TRUONG THCS PHAN VAN TRI PE KIEM TRA HQC KIi II
NAM HOC: 2019 - 2020
Mbén: Toan - LOP 8

PE CHiNH THUC Ngay kiém tra: thir Bay, ngay 27/6/2020 ‘
‘ Théi gian 1am bai: 90 phit (khong ké thoi gian phat de)
(Dé chi co mot trang) (Luu y: Hoc sinh lam bai trén giay thi)
DE BAI:

Bai 1: (3,0 diém) Giai cac phwong trinh sau:
a) 52x+1)+2=43-x)-7
b) (5x+15)(12-4x)=0

2X+3_3x+2_1

C =
) x—1 3x—1

Bai 2: (1,0 diém) Giai bat phuong trinh va biéu dién tip nghiém cta né trén truc so:

x—l_x+1§x—2
2 3 9

Bai 3: (2,0 diém) Mot nguoi 14i 6 t6 tir thanh phd HO Chi Minh dén Miii Né vé6i van tdc
60km/h. Luc vé nguoi d6 14i 6 t6 v6i van tdc 50 km/h nén thoi gian vé nhiéu hon thoi gian
lac di 1a 45 phat. Tinh quing duong tir thanh phd HO Chi Minh dén Miii Né.

B
Bai 4: (1,0 diém) Mot cot co AB vudng goc véi mat dat N
va co bong 1a AC dai 6 m. Cung luc do, nguoi ta dung
mot cay coc MN cao 2 m va ¢ bong trén mat dat 1a MQ
dai 1,2 m. Héi chiéu cao cta cot co 1a bao nhiéu mét?
Biét cac chum 4nh sang 1a song song véi nhau.
A C M Q

Bai 5: (3,0 diém) Cho AABC vuéng tai A (AB <AC), AK 1a dudng cao.

a) Ching minh: AACK ddng dang ABCA

b) Chirng minh: AK? = BK.CK

¢) Phan giac cia goc BAK cit BK tai E. Tinh dién tich AABE biét AK = 12cm, BK = 5cm

-Hét-
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HUONG DAN CHAM

DE TOAN 8.3
Bai 1 (3,0 diém) Diém
a) 52x+1)+2=43-x)-7
< 10x+5+2=12-4x-7 0,25+ 0,25
< 10x+4x=12-7-5-2 0,25
< ldx=-2 0,25
1 0,25
SX=—=
7
Vay tap nghiém cta phuong trinh la: S = {—%}
b) (5x+15)(12—-4x)=0
< 5x+15=0 hoac 12—-4x =0 025+ 0,25
& 5x=-15 hoac  —4x=-12
&S x=-3 hoac x=3 0.25
Vay tap nghiém cta phuong trinh la: S = {i3} 0,25
o) 2x+3 3x+2 1
x—1 3x-1
1 0,25
PKXD: x #1;x # 5
o (2x+3)3x-1) EBx+2)x-1) _(x-DBx-1
(x-DGBx-1) (x-D3Bx-1) (x=D3x-1) 0,25
= 2x+3)3x-1)-Bx+2)(x-1)=(x-1D)3Bx-1) 0.25
& 6X° +7x =3 -3x +x+2=3x" —4x +1 ’
< 12x=2
& X = %(n) 0,25

Vay tap nghiém cua bat phuong trinh 1a: S = {%}

Chu y:

-Hs phai ghi rd nhan loai nghi¢m cua pt trong trudng hop co
PKXP, néu khong c6 — 0,25

-Hs khong két luan tap nghiém cta pt trir toan bai 0,25
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Bai 2 (1,0 diém) Piém
x—1 X+ 1 < x—2
2 3 9
- Ix—-1) 6(x+]) < 2(x—-2)
18 18 18
S 9Yx-1D)-6(x+1)<2(x-2) 0,25
©9x-9-6x—-6<2x—4 0.25
SIx—6x—2x<-4+9+6
& x <11
Vay tap nghiém cua bat phuong trinh la:
S={x|x<11}
T4p nghiém nay duoc biéu dién nhu sau: 0,25
0 11
1 > 0,25
Bai 3 (2,0 diém) Piém
Doi 45 phit = % gid
Goi quing duong tir Tp.HCM dén Miii Né 1a x (km) (x>0)
, 0,25
Thoi gian 6 t6 di tir Tp.HCM dén Miii Né 1a % (gid)
‘ X 0,25
Thoi gian 6 t6 di tir Miii Né v& Tp.HCM 1a < (gid)
3 \ 3 0,25
Vi thoi gian lic vé nhi€u hon luc di la 2 gi0 nén ta co pt:
x_x_3
50 60 4 095
6x 5x 225 ’
300 300 300
6x —5x =225 0,25
S O0X—5Xx = 0.25
< x =225(n) 0.25
Viy quing duong tir Tp.HCM dén Miii Né 1a 225 km ,
Chii y: Budc goi thiéu diéu kién va don vi 14 -0,25d (thiéu mot 0.25

trong hai thi van cho diém)
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Bai 4 (1,0 diém)

Piém

2m

A 6m C M 1,2m Q

Xeét AABC va AMNQ va:
A= M =90
c-0 hoic B=N
=>AABC -~ AMNQ (g.g)

AB _ AC
_MN  MQ

26 _ 10

=>AB=12 m
Vay cot co cao 10m.
Chuy:
Hs khong ghi luan ctr khong trir diém
Hs ghi sai thtr ty dinh tam giac trir diém
Hs khong vé& lai hinh khong cham

0,25

0,25

0,25

0,25

Bai 5 (3,0 diém)

Piém

B
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Hinh v€ ding 0,25

a) Chirmg minh: AACK dong dang ABCA
Xét AACK va ABCA co:

AKC=BAC=90"(gt) }

C chung
= AACK - ABCA (g-g)

b) Chirng minh: AK? = BK.CK
Xét AACK va AABK co:
AKC=BKA=90°(gt) }

A~

C=BAK

= AACK - ABAK (g-g)
AK CK

2 =" (Tisd ddn dan
BK AK ( g dang)

= AK’=BK.CK
c¢) Tinh di¢n tich AABE
Xét AABH vudng tai H co6:
AB’=BK’*+AK” ( Pitago)
= AB=13cm
Xeét AABK co:
AE la duong phan gidc cua goc BAK (gt)
= AK_AB (tinh chat)
EK EB
L 12 13
3-BE  BE
= EB= 22
25

Vay dién tich AABK = %AK BE—%cm2

Chu y:

-Hs khi xét tam giac hodc két luan hai tam gidc déng dang sai thir

tu dinh thi trir diém
- Hs v& sai hinh khong chidm

0,25

0,25
0,25

0,25
0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25+ 0,25
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